

新区赴欧开展经贸交流和宣传推介

现场签订合作项目总投资1.35亿欧元

本报讯(左林斐 仲豪杰)日前,市政协副主席、新区党工委书记路月中赴欧洲开展经贸交流和宣传推介活动,先后访问丹麦、瑞士、奥地利,拜会政府、协会、企业,在考察洽谈项目、加强沟通交流中深化友好交往、延伸合作领域、推动项目落地,为新区经济社会高质量发展注入新动力、开拓新空间。

在瑞士访问期间,路月中拜访了卢塞恩州政府委员兼建设、环境和经济部部长法比安·彼得,双方就利用中瑞镇江生态产业园这一国际合作平台,共同

推动经贸、科技、旅游和人文等方面合作进行交流,期待双方未来围绕产业契合点,加大合作对接力度,实现更高层次的互利共赢。在位于巴塞尔的科莱恩集团,路月中与集团高级副总裁史蒂芬·陶乔德、科莱恩护理化学品业务单元全球高级副总裁兼镇江公司董事长缪志刚等,就推进在新区投资项目进行了深入交流。路月中表示,新区将全力为企业发展壮大做好服务,加快推动双方新的合作取得积极成果。

在奥地利访问期间,路月中拜访了全球领先的金属表面处理企业科林尼集团,与集团CEO雷斯、COO夏勒、CCO科林尼等一众集团高管,就科林尼镇江项目建设进展及后续潜在项目等进行交流。在参观了奥音科技在维也纳建成的研发中心和声学实验室后,路月中对企业为新区经济发展作出的贡献表示感谢,希望双方发挥各自优势,持续深化合作、互利共赢,努力结出更加丰硕的成果。路月中还拜访了中国驻奥地利大使馆政务参赞余锋和奥地利华人商会执行会长曾一立,诚挚邀请奥地利华商企业



坚定理想信念 筑牢廉洁防线

近日,丁岗镇留村党总支带领全体党员前往扬州史可法纪念馆开展党风廉政教育主题活动,在现场讲解员的带领下瞻仰史可法雕像,参观文物史料陈列,直观感悟史可法忠义爱国、清正廉洁的精神,接受了一次思想的洗礼和党性的锤炼。通过此次活

我市企业应急救援技能比武竞赛在新区举行

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 蒋丽娟)为提升一线员工的应急技能,掌握应急救援器材的使用方法,进一步检验企业应急救援队伍综合素质能力,近日,镇江市2023年度企业应急救援技能比武竞赛在新区举行。

本次活动由应急管理局、镇江新区管理委员会主办,我市相关化工医药企业、重点工贸企业,共24支队伍、120人参加竞赛。现场,各参赛队员把“赛场”当“战场”,通过速度、能力、耐心的比拼,将日常训练的“看家本领”一一展示,彰显了应急救援队员冲锋在前、担当奉献的本色。

通过此次大比武竞赛活动,有效检验了企业应急救援队伍的应急处置能力,有利于进一步提升企业应急处置能力和团队协作能力。

此次竞赛评选出个人奖18名,团队奖6名。下一步,镇江新区将继续开展安全知识竞赛、应急演练、专题理论培训等一系列活动,切实提升企业安全避险和自救互救能力,推动形成人人讲安全、个个会应急的良好氛围,筑牢安全生产的牢固防线。

新区颁发首张跨辖区“一照多址”营业执照

本报讯(姚倩 王玉龙 王旭)“跨辖区‘一照多址’登记方便了,节省了我们公司很多办事成本!”近日,在新区行政审批局企业开办专窗,镇江程帆新材料科技有限公司经办人孙女士领取了全市首张跨辖区“一照多址”营业执照(见图 姚倩 摄)。此次登记如此便利,得益于新区的跨辖区“一照多址”登记改革。

据了解,镇江程帆新材料科技有限公司注册地在新区,近期因公司发展需要,拟准备到高新区开设分公司。按照以往的开办企业服务模式,该公司需要以办理新设公司的流程再到高新区办理分公司登记注册,除了提交多套材料外,两地来回奔波至少要花费1-2天时间。现在通过跨区“一照多址”服务模式,公司只需在原住所所在区即新区的企业登记窗口,提交一套增设经营场所的材料,就能在一个营业执照上注册两个不同辖区的地址。

新区本次推出的企业跨区“一照多址”登记改革,是指企业住所在新区范围、经营场所在新区范围,仅从事一般经营活动的,可申请办理跨辖区登记,免于办理分支机构登记,但经营项目应当取得行政许可的除外。

“本次试点的跨辖区‘一照多址’登记改革,是新区深化‘放管服’改革和优化营商环境的又一有力创新举措。”新区行政审批局经济事务科负

新区颁发首张跨辖区“一照多址”营业执照



责人介绍,跨辖区“一照多址”服务模式节省了企业增设分支机构的环节、材料和时间等成本,进一步打破了辖区地域限制,激发了市场活力和创造力。新区和高新区打破地域限制,畅通辖区企业开办“高速路”,为企业带来实实在在的改革红利,助力区域经济协同发展。

今年以来,新区行政审批局紧盯破解制约开办企业领域的突出问题,持续深化流程再造,开办企业服务效能不断提升。下一步,该局将在登记改革实施推广过程中加强探索,持续优化服务内容,加强信息共享互认,协调解决改革中遇到的困难和问题,着力营造更加宽松便捷的市场环境,让群众享受到更多的改革红利。

紧扣成长规律 擦亮履职清廉底色 新材料产业园“一线墩苗”法培养年轻干部

本报讯(陈天文 刘静媛)“作为一名新入职的安全管理干部,我们要知敬畏、存戒惧、守底线,扣好人生第一粒扣子,努力在工作岗位上发光发热……”近日,新材料产业园管办机关党支部联合新区纪工委派驻纪检组,扎实开展市委“学出‘很有前途’新状态”活动要求,积极开展“铭嘱托铸忠诚强动力”主题党日,一名安全环保科新入职年轻党员在听完由园区党委书记讲授的“微党课”后说。

党的二十召开以来,新材料产业园管办机关党支部对新入职年轻干部实施“一线墩苗”工作法,着重强化年轻干部选苗培育、淬炼教育和实践锻炼,着力打造一支政治素质过硬、敢于担当作为的年轻干部队伍。

“好苗培育”,重在善作善成一线。通过履职尽责、参加组织活动、疫情防控、网格服务等一线日常工作动态考察,建立园区年轻干部储备库。在新区纪工委派驻纪检组的指导下,结合党的组织生活,以重温一次入党誓词、开展一次廉政教育集体谈话、组织一次入职廉政教育学习、签订一份廉政承诺、进行一次党纪法规测试等多种方式,对他们的思想状况、工作作风、家庭生活等方面关爱提醒,帮

助系好清正廉洁的“第一粒扣子”。“红苗固本”,重在早抓早教一线。在园区深入贯彻“党旗红、一线建功”工程要求,认真抓好年轻干部政治学习和思想教育,每月集中开展党的二十大报告、《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等专题学习,锤炼年轻干部勇于担当的责任感和使命感,推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑、入心、入行。同时,紧盯年轻干部廉政易发多发的风险点,结合每月支部学习活动,抓经常性党纪法规教育,坚持党小组民主评议、年轻干部定期谈心谈话制度等,对苗头性倾向性问题抓早抓小。

“苗圃成才”,重在精准培养一线。结合园区工作实际,精心制定“安全红苗”新入职培养计划。扎实开展“工作在一线、问题在一线解决、政绩在一线体现、干部在一线成长”的干部培养方法。2022年10月以来,共选派四批年轻干部赴园区江南化工、托尔化学等8家重点化工企业挂职安全总监助理,引领年轻干部在党的建设、安全环保、项目服务、招商引资、信访维稳等“急难险重”一线实践中墩炼成长、增强本领,着力推动园区本质安全提升与高质量发展。

润州加强暑期培训市场监管力度

本报讯(孙晨飞 徐继志)校外培训治理工作是“双减”工作的重要组成部分。近日,润州区召开了校外培训机构整治联席会议,有效推动全区非学科类培训机构“分类审批”和“分类监管”工作的实质性开展,切实加强暑假期间对培训市场的监管力度。

记者了解到,今年以来,润州区教育局联合公安、消防、科技、文体、市场监管等部门,依托网格化治理体系,采取“日查+夜查”“联检+抽检”等方式,常态化开展对全区各类校外培训机构和托管机构的巡查检查,半年累计出动执法人员286人次,排查机构124家次,下发整改通知16份,查处28家“无证无照”违规培训点,有效劝阻、取缔违规培训行为43起。

润州区教育局相关负责人介绍,暑期是校外培训治理的关键期,为巩固学科类培训治理成果,切实减轻学生假期负担,区教育局联合相关部门“严防注销机构‘假注销、真运营’现象,严防已转型机构借用非学科、非义务教育阶段学科名义开展义务教育阶段学科类培训,严防无证无照机构违规培训、个人以‘家政服务’‘家庭教育指导’‘众筹私教’‘一对一’‘一对多’等名义违规开展‘隐形变异’学科类培训行为和‘地下’违规培训;严防面向3至6岁学龄前儿童的培训机构和非学科类培训机构违规超范围开展学科类培训。”

节能降碳 与我同行

本报讯(王洪生 田梦雨 林兰)7月12日上午,京口区健康路街道桃花坞社区妇联、校外辅导员组织辖区中小学生学习开展了“节能降碳,与我同行”活动。活动中,社会工作者沈星辰讲述了环保和低碳生活是现代人类面临的新问题,要解决这一问题,同学们必须从现在做起,从小做起,为了地球的明天,好好保护环境。沈星辰建议同学们在日常生活中,要做到节约用水用电,减少食物浪费,减少塑料袋、纸张的使用。在课堂上,沈星辰还就垃圾分类知识与同学们进行互动,教育大家要从小做好垃圾分类,懂得变废为宝,节约能源。

迎热浪战高温,为市民筑牢“幸福线”

社区工作人员:严排查保安全 勤走访暖民心

本报记者 景泊 本报通讯员 张慕华

连日高温,骄阳如烈火一般炙烤着我市。作为社会治理的重要力量,社区工作人员不惧高温,直面热浪奋战在大街小巷,被汗水打湿的面孔出现在各个岗位,他们严排查保安全、勤走访暖民心……用坚守诠释责任担当,为市民筑牢“幸福线”。

7月12日,记者来到七里甸街道四圩社区,体验该社区“家帮帮”党员志愿者冒酷暑、顶高温的夏季日常。

用“脑地图”筑起“安全网”

上午9点,四圩社区内,54岁的党员志愿者曾国法整装待发。“要赶紧出发了,今天内容还比较丰富,时间比较紧

张……”曾国法一边带记者往外走,一边把当天的工作安排一一告知。

此时气温已达到37℃,刚走出办公室没多久,曾国法就开始冒汗。“已经晒习惯了,最重要的是可以减肥。”又黑又瘦的他笑着拍拍身上穿着的“战袍”——党员志愿者红马甲。

夏季气温节节攀升的同时,也是火灾多发、高发期。频繁上门排查各场所消防安全相关设施是否达标,这就是曾国法要做的工作。

“消防安全的检查工作在夏季是最密集的,这两个月只要有空,我就去各个商铺,一周最少3次。”记者了解到,社区辖区内的商铺有100家,检查工作主要是对店铺的消火栓等消防配套设施能否使用,液化气罐等燃料是否超量存放、私拉电线充电等问题是否存在进行

排摸,社区工作人员在高温中巡查完一趟基本需要2个多小时。

“我脑子里有一个地图,知道该怎么走效率最高。”由于地处老旧小区,跟着曾国法熟练的步伐,七拐八转,就抵达了第一块“阵地”。狭小街道里燃烧着的热烈将风也变成了一股股热浪,记者的后背已经湿透。

“吴老板,这个灭火器内干粉压力小,不能喷出,已经失效了!要赶紧换一个新的。”“李姐,不允许自行拉线用电,危险系数非常高啊。”“汪老板,这个燃气罐可以换了。”……每到一家店,曾国法都会耐心地叮嘱商家重视夏季消防安全问题。

几十家商铺跑完,曾国法的红马甲已经湿了又湿,头发也如同水洗过一样。“一次免费的桑拿。”曾国法笑着说。

20多年的社区工作下来,夏季高温下的日常对于他来说已是家常便饭。

走街串户的“老熟人”

正午时分,室外气温升高到40℃左右,草草吃完午饭的曾国法又准备出发去小区进行清洁巡查工作。“每人配备一个铁夹、一双手套、一只垃圾袋,基本的清洁工作都可以完成。”

老小区的背街小巷作为城市的毛细血管,连接着居民小区和主干道,与群众的日常生活息息相关。楼梯口成了私人杂物间;排水沟渠成了垃圾的“发酵器”;通道边一排排泡沫箱组成了种植场;小矮房屋顶变成了烟灰缸。作为城市的毛细血管,街巷处处可见。

曾国法和同事们清杂物、铲淤泥、

“小小传承人”非遗公益实践活动开班

本报讯(记者 朱浩)7月11日上午,由市总工会、市文广旅局共同主办的“匠心传承 童享非遗——2023年镇江市职工子女暑期‘小小传承人’非遗公益实践活动”在市非物质文化遗产保护中心正式开班。现场,市非物质文化遗产保护中心与市职工学校签订了战略合作协议。

据悉,本次实践活动共设有大泥塑、面塑、剪纸、中国绳编四个实践班。非遗传承人现场采取寓教于乐的形式为新业态职工、环卫工、各级劳模先进等子女传授非遗知识和技艺,激发青少

年了解非遗的兴趣,拓宽教育视野,提升大众文化遗产保护意识,形成全社会共同参与、共助力文化遗产保护事业的良好氛围。届时,劳模工匠也会走进课堂,为青少年宣讲劳动故事,培育青少年劳模精神、劳动精神和工匠精神。活动时间持续至8月中旬。

“希望通过此次实践活动进一步丰富我市青少年暑期文化生活,解决暑期职工子女看护难问题,引导帮助青少年度过一个安全、健康、向上、富有意义的假期。”市总工会有关负责人说。

九华山庄社区爱心暑托班开课

本报讯(通讯员 丁姗 记者 姜萍)近日,镇江高新区蒋乔街道九华山庄社区开办的“九色鹿”爱心暑托班正式开课。爱心暑托班坚持党建引领,依托九色鹿儿童“关爱之家”“童小鹿志愿服务工作室”,为高新区困境儿童、广大未成年群体提供“教育+托管”公益性服务,让孩子们开心过暑假,解决家长后顾之忧。九华山庄社区“爱心暑托班”的整体

课程计划切实围绕少年儿童成长需求,做到日日有主题、月月有创新,极大丰富了孩子们的假期课外生活。下一步,九华山庄社区将向社会各界吸纳更多的少年儿童参加,充分调动暑期实习大学生、志愿者等力量的共同参与,形成多方协作联动的强大合力,共同将高新区“爱心暑托班”打造成优质品牌项目,使其成为孩子们的第二个家。



皮影戏里 探寻传统文化

7月11日,江苏大学材料学院向阳花公益团队走进蒋乔街道月湖社区,开展“灯影里的中国”皮影戏活动,带领小朋友们了解了皮影戏的相关知识,提高孩子们对中国非遗文化的兴趣。

贾承禹 武园园 王呈 摄影报道